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南あわじ市及び南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会 

合同定例会会議録 
 

１．日  時   令和２年６月２９日（月） 午前１０時００分開会 

 

２．場  所   南あわじ市役所 第２別館 第５会議室 

 

３．会議次第 

開  会     午前１０時００分 

開議宣告 

会議録署名委員の指名  數田委員（南あわじ市） 山本委員（学校組合） 

前回会議録の承認 

議事 

協議及び報告事項 

閉議宣告 

閉  会     午前１１時００分 

 

４．会議の出席者 

   ≪南あわじ市≫ 

（教 育 長） 浅 井 伸 行 

   （教育委員） 岡    一 秀 、轟  孝 博 、數田 久美子 、山 本 真 也 

   ≪学校組合≫ 

（教 育 長） 浅 井 伸 行 

   （教育委員） 狩 野 時 夫 、岡   一 秀 、山 本 真 也 、本 條 滋 人 

 

５．説明のため出席した者の職氏名 

教育次長 仲 山 和 史 、教育総務課長 中 村 尚 之 

教育次長補兼学校教育課長 大 住 武 義 、社会教育課長 福 田 龍 八、 

体育青少年課長 阿 部 志 郎 

教育総務課係長 佐々木 友 美、教育総務課主査 野 上 典 子 

 

６．会議の付した事件及びその結果 

   ≪南あわじ市≫ 

    議案第１５号  南あわじ市立小学校及び中学校管理運営規則の一部を改正する 

規則制定について 

             原案可決 

   ≪学校組合≫ 
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    議案第 ６号  議会の議決を経るべき事件の議案の意見聴取について 

             原案可決 
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開   会   午前１０時００分 

 

 

２．教育長あいさつ 

 

 

３．会議録署名委員の指名  

 

【浅井教育長】 定足数に達しておりますので、ただいまから南あわじ市教育委員会及び南

あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会合同定例会を開会いたします。 

 

【浅井教育長】 まず、「会議録署名委員の指名」を行います。 

会議録署名委員につきましては、会議規則第１５条第２項の規定により、１名の委員

を指名します。 

 南あわじ市教育委員会会議録署名委員につきましては、數田委員にお願いいたします。 

南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会会議録署名委員につきましては、山本委

員にお願いいたします。 

 

 

４．前回会議録の承認 

 

【浅井教育長】 次に、「前回の会議録の承認」に移ります。 

前回会議録につきましては、教育委員会定例会と併せて、総合教育会議の会議録も事

前に送付させていただいておりますので、ご確認をお願いしたいと思います。 

   何かお気づきの点ございませんでしたか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】 ご意見がないようですので、前回の教育委員会会議録及び総合教育会議会

議録については原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

 

（ 「異議なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】 異議なしと認めます。 

   よって、前回の定例会の会議録及び総合教育会議会議録は、原案のとおり承認するこ

とに決定しました。 
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５．教育長報告 

 

【浅井教育長】 次に、「教育長報告」をさせていただきます。 

「学校再開にあたって」３点話をさせていただきます。 

今年度はコロナウイルスの影響もあり、教育委員による学校訪問は中止となってしま

いましたので、学校が再開されてから市内小中学校の様子を見て回りました。 

１点目として、６月１日からの学校再開後は、コロナウイルスの影響により欠席した

児童生徒はいないことを確認しました。再開前は、医療関係者や高齢者のいる家庭にお

いて登校日に欠席するという事例もあったようですが、現在は、安心感を持って登校で

きるようになったのではと思います。また、休校中に週２日の登校日を設けていた影響

も大きかったと複数の校長から聞いております。 

２点目は、不登校の子どもについては、長期の休校期間が心のストレスをいやす機会

になり、改善がみられるケースがあったと聞いております。今後も平常の学校生活が戻

ってくる中で引き続き見守りを続け、丁寧な対応をしていく必要があると考えておりま

す。 

３点目に、この３ヵ月間は全国的に盛んにオンライン授業について話題になっており

ました。しかし、すべての授業をオンライン授業に代えることは難しいため、平常授業

を早く回復させることが大切です。一方、オンライン授業は、非常時の活用に大きな可

能性がありますし、また、保健室登校の子ども、不登校の子ども、通級の子どもに対し

て、教室へ足を踏み入れるためのスモールステップであったり、学校とのつながりを実

感できる手段として活用できるのではないかと思っています。 

  以上で教育長報告とさせていただきます。 

   何かご質問、ご意見等ございませんか。 

 

【數田委員】  一部の学校では、オープンスクールを実施していると聞いておりますが、

全体的な計画をおしえていただけますか。 

 

【大住次長補】  オープンスクールを実施している学校があることは承知しておりますが、

全体の状況までは把握できておりません。 

 

【數田委員】  今年度は教育委員の学校訪問が中止となりましたので、オープンスクール

の実施日等の情報を提供していただければ、参加させていただきたいと思っています。 

 

【浅井教育長】  今後、委員の方々へは丁寧に情報提供をしていきたいと思います。 

 

【轟委員】  八木小学校では、３日間のオープンスクールを地区割で実施しております。

私も行ってきましたが、かなりの保護者の方が来られていました。４年生が玉ねぎの収
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穫をし、３個１００円で販売していましたが、完売していました。地域と連携した取り

組みがされているのかなと感じました。 

 

【浅井教育長】  学校によって、対応は様々ですが、学校共通の対応については教育委員

会から提示いたしますが、そのほかの部分は、学校の状況に応じて学校の判断で対応を

してもらっています。学校長の学校経営判断能力を培ういい機会にもなっていると考え

ています。 

   ほかにございませんか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】 ないようですので「教育長報告」を終わらせていただきます。 

 

 

６．議 事 

 

【浅井教育長】  次に、「議事」に移ります。 

   「議事」につきましては、南あわじ市教育委員会単独議案１件と、南あわじ市・洲本

市小中学校組合教育委員会単独議案１件を審議したいと思います。 

 

○南あわじ市教育委員会議案第１５号 

「南あわじ市立小学校及び中学校管理運営規則の一部を改正する規則制定について」 

 

【浅井教育長】  まず、南あわじ市教育委員会議案第１５号 「南あわじ市立小学校及び

中学校管理運営規則の一部を改正する規則制定について」を議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。 

 

【大住次長補】  コロナウイルス対策として授業時数の確保のため、夏季休業日を８月８

日から１７日まで短縮することについて、学校管理運営規則の一部改正を行うものです。  

また、夏季休業日の前後に１０日以内の期間で授業短縮を行うことができるという規

定については、今年度も従来と同様に、その期間を７月２１日から８月３１日までと定

めることとします。 

   最近は、教室にエアコンが整備されていることもあり、夏季休業の前後に短縮授業を

行う学校はなかったのですが、今年度は、約半数の学校で、夏季休業の前後に短縮授業

を設定する方向で進んでいますので、その状況に対応するためのものです。 

   以上で説明を終わります。 
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【浅井教育長】 提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑を行います。質疑ございませんか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  これで質疑を終結します。 

お諮りします。 

本案については、討論を省略し、直ちに採決したいと思いますが、これにご異議ござ

いませんか。 

 

（ 「異議なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  異議なしと認めます。 

よって、直ちに採決します。 

南あわじ市教育委員会議案第１５号 「南あわじ市立小学校及び中学校管理運営規則

の一部を改正する規則制定について」を原案のとおり決定することにご異議ございませ

んか。 

 

（ 「異議なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  異議なしと認めます。 

よって、南あわじ市教育委員会議案第１５号は、原案のとおり決定されました。 

 

 

○南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会議案第６号 

  「議会の議決を経るべき事件の議案の意見聴取について」 

 

【浅井教育長】  次に、南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会議案第６号 「議会

の議決を経るべき事件の議案の意見聴取について」を議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。 

 

【仲山次長】   内容につきましては、「令和２年度南あわじ市・洲本市小中学校組合一

般会計補正予算（第１号）」です。これは、新型コロナウイルス感染症対策及びＧＩＧ

Ａスクール構想事業に対応するための予算措置として必要事業費にかかる歳入歳出を

それぞれ補正増額するものです。 

（ 以下、「令和２年度南あわじ市・洲本市小中学校組合一般会計補正予算（第１号）」 

により説明 ） 
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【浅井教育長】  提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑を行います。質疑ございませんか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  これで質疑を終結します。 

お諮りします。 

本案については、討論を省略し、直ちに採決したいと思いますが、これにご異議ござ

いませんか。 

 

（ 「異議なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  異議なしと認めます。 

よって、直ちに採決します。 

南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会議案第６号 「議会の議決を経るべき事

件の議案の意見聴取について」を原案のとおり決定することにご異議ございませんか。 

 

（ 「異議なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  異議なしと認めます。 

よって、南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会議案第６号は、原案のとおり決

定されました。 

 

 

７．協議及び報告事項 

 

【浅井教育長】 次に協議及び報告事項に移りたいと思います。 

   協議及び報告事項につきましてはお手元に資料を配布しております。 

 

【中村課長】  まず、南あわじ市議会５月臨時会及び６月定例会の報告につきましてご

説明させて頂きます。 

この後それぞれ担当課長から報告予定であります、本年度の補正予算２件、条例の

一部改正、損害賠償額決定及び和解につきましては、今年５月開催の南あわじ市議会

臨時会と６月の定例会に既に上程させていただき、議決済となっております。 

本来、事前に当委員会に上程しお諮りするべきところではありましたが、それぞれ

緊急的な対応を要したこともあり教育長専決にて進めさせていただき、今回報告とい
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う形でご説明させていただくものでございますのでよろしくお願いいたします。 

 

 

（１）南あわじ市議会５月臨時会及び６月定例会の報告について 

 

【中村課長】  まず、「令和２年度南あわじ市一般会計補正予算（第３号）」につきまし

てご説明申し上げます。 

   この補正予算につきましては、５月２６日開催の第９３回南あわじ市議会臨時会に

上程し、同月２９日に可決されております新型コロナウイルス感染対策に係る予算で

ございます。 

（ 以下、「令和２年度南あわじ市一般会計補正予算（第３号）」より説明 ） 

 

【中村課長】  次に、「令和２年度南あわじ市一般会計補正予算（第４号）」につきまして

ご説明申し上げます。 

この補正予算につきましても、今月の第９４回南あわじ市議会定例会初日の６月１日

に上程し６月１５日に可決済となっております。 

先月５月２７日の当定例会に向けては、ぎりぎりまで予算調整しておりましたので、

最終教育長専決にて対応させていただいた、新型コロナウイルス感染対策及びＧＩＧＡ

スクール構想に関する補正予算でございます。 

（ 以下、「令和２年度南あわじ市一般会計補正予算（第４号）」より説明 ） 

 

【阿部課長】  引き続き、「放課後健全育成事業の実施に関する条例の一部を改正する条

例制定について」ご説明いたします。 

   新型コロナウイルス感染症の影響による小学校の夏季休業期間の短縮に伴い、放課後

児童クラブにおける８月の長時間開設日数の減少に伴い、本年８月に限り、学童保育の

利用料を７，０００円から５，０００円に減額するものです。 

 

【大住次長補】  最後に、「損害賠償額の決定及び和解について」ご説明申し上げます。 

   本年４月６日に、給食配送員が新たな配送経路の確認のため、配送トラックで松帆

小学校に行った帰り、農免道路に出る交差点で左折しようとハンドルを切った際に、

左側から別の車が来ていたため、本来なら大きく曲がらなければならないところを小

回りしたことにより、道路横に建っていた玉ねぎ小屋と車両が接触しました。結果、

玉ねぎ小屋の損傷部分を市で賠償することとなりました。事故時には、給食センター

所長も同行しており、本人及び給食センター職員に対し、注意喚起を行っております。 

以上で報告とさせていただきます。 

 

【浅井教育長】 ただいま説明のありました件につきまして、ご質問、ご意見がございまし



 9 

たらお願いします。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

 

（２）南あわじ市議会６月定例会一般質問の報告について 

 

【浅井教育長】  次に、「南あわじ市議会６月定例会一般質問の報告について」、事務局

より説明をお願いします。 

 

【仲山次長】  去る６月１日から２６日の会期で開催されました、南あわじ市議会第９４

回定例会において、全体で１０名の議員が一般質問を行い、うち、７名の議員から教育

委員会関連の質問がございました。 

   主な内容につきましては、新型コロナウイルス感染症対策に関する質問が中心で、Ｇ

ＩＧＡスクール構想によるオンライン教育の必要性、特別教室の空調設置、授業時数の

確保、学力補償対策、登下校時の猛暑対策、今後の感染予防等がございました。また、

経営状況が心配されます淡路人形協会淡路人形座の現状や支援策についての質問がご

ざいました。質問内容や答弁の詳細につきましては、お手元に配布の資料でご確認をお

願いいたします。 

 

【浅井教育長】  この件につきまして、ご質問、ご意見がございましたらお願いします。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

 

（３）当面の行事予定及び教育委員会後援名義使用許可の報告について 

 

【浅井教育長】 次に、「当面の行事予定」、「教育委員会後援名義使用許可状況」につい

ては、資料をご覧おき願います。 

 

 

８．その他 

 

【浅井教育長】 次に「その他」に移らせていただきます。 

何かございませんか。 

 

【中村課長】  ８月の定例会につきましては、日程調整の結果、８月３１日（月）午前１
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０時から第５会議室で開催したいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

 

【大住次長補】  今年度、各学校でスクールチャレンジ事業に取り組んでおります。これ

は、学校の特色化、課題解決に向けて独自に計画を立てて事業を実施しておりますが、

一例を紹介させていただきます。 

   北阿万小学校では、今年度、この事業を活用し、陸上界で有名な小林祐梨子さんを年

３回お招きいたします。運動だけではなくて、キャリア教育にもつながっています。第

１回目に来ていただいたときに、小林さんが、学校の様子をご覧になって、感染予防策

の徹底に感心しておられました。 

子どもたちはマスクを必ず着用し、外すときは丁寧にたたんで袋に入れてポケットに

しまう。マスクを外した時は一切しゃべらない。給食時間中は飛沫を飛ばさないように、

前を向いてしゃべらずに食べる。学校側も指導だけではなく、給食の時間は音楽を流し

て、その間は早く食べられるような環境に努め、次の活動に移れる状況を作っている。

そのような状況の中で、子どもたちはメリハリをつけて楽しく学校生活を送っている様

子に感心されていました。 

そのことを小林さんが出演されているラジオ番組で紹介してくださり、北阿万小学校

はじめ南あわじ市の小学校で感染予防策が徹底されていることが広く知られることに

なりました。小林さんに第１回目にお越しいただいた際に謝金をお渡ししたのですが、

それを寄付していただき、子どもたちのための備品購入に活用させていただくこととな

りました。 

 

【浅井教育長】  このスクールチャレンジ事業は、学校の特色化、活性化に非常に貢献し

ている事業になっております。 

   このように、学校長には情報発信の取組もしっかりしていただきたいということをお

願いしております。 

 

【浅井教育長】 以上で、すべての協議等が終わりました。 

全体を通じてなにかございませんか。 

 

【數田委員】  今年度は、夏季休暇が短縮されて授業が行われることになりましたが、給

食は実施されるのですか。 

 

【大住次長補】  通常どおり実施する方向で計画しております。短縮授業を行う学校では、

午前中に５時間目まで実施し、給食を食べてから暑さのピークである午後２時から３時

よりも前に下校するということを検討しているところもあります。 

 

【浅井教育長】  始業時間を早める学校もありますが、遠くから登校している子がいるよ
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うな学校では、あまり早くから始められないといった、それぞれの事情がありますので

各学校に対応を任せております。 

   給食は実施する予定ですが、夏の一番暑い時期における給食のメニューについては現

在検討しているところです。 

 

【本條委員】  学校が再開され、徐々に平常の生活に戻りつつあるとはいえ、緊張した状

態は続いております。学校現場で３蜜を１００パーセント排除することは難しい状況の

中、真夏における換気の仕方や、給食での衛生管理、配膳方法、消毒液の不足、手洗い

の徹底等、学校における新しい生活様式を求められているところです。 

   また、授業時間の確保、受験生への対応、体育等の４教科の指導方法等、課題が山積

しており手探りの状態が続いております。これには、家庭の協力がなければ進まないと

ころもあると感じております。 

 

【浅井教育長】  これからは、コロナウイルスと共存していくことが求められています。 

   学校でできることはやっていくけれども、できないこともあります。学校生活を平常

に戻していく中で、子どもを分散させて授業をうけさせたり、広い場所で間隔をあけて

授業するということは物理的に不可能です。過度に感染の可能性をつぶし続けていくこ

とはできないし、長続きもしません。また、子どもはじめ保護者に対して恐怖心だけを

与えてしまうことにもなりかねません。どのような行動や考えが合理的なのかというこ

とを常に考えていかなければならないと思います。 

 

【狩野委員】  ＧＩＧＡスクール構想が進んでおります。メリットがたくさんある一方、

デメリットを並行して研修していかなければならないだろうと思っております。デメリ

ットをどのようにカバーしていくか、ということを研修で伝えてほしいと思います。便

利なものほど危険性を伴っているということを認識していただきたいと考えておりま

す。 

 

【大住次長補】  この件につきましては、導入までに体制づくりを行い、研修を十分積む

必要があるということで相談しているところです。すべてがオンラインでできるわけで

はありません。学校の学びは、人と人をつなぐことが大切なことであるということが、

今回のコロナ禍の中でより明確になりました。そういうことを日常の授業できっちり行

ってこそ、オンラインの活用が生かされていくと思いっています。 

 

【浅井教育長】  オンラインは平常の授業を上回ることはできないと考えております。そ

のためには平常の授業時数をいかに確保していくかということが大事です。一方、非常

時の対応も今回突きつけられた課題ですので、同時に準備も進めていかなければならな

いだろうと。そのためにオンライン整備も進めていきます。また、情報モラルを教える
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大きなチャンスですので大事にしていきたいと思います。 

 

【浅井教育長】  他にご質問、ご意見等ございませんか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

  

【浅井教育長】 以上で本日の定例会の日程はすべて終了しました。 

これをもちまして、南あわじ市教育委員会、及び南あわじ市・洲本市小中学校組合教

育委員会合同定例会を閉会します。 

 

 

閉   会   午前１１時００分 


